

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
 Negyedévre . . . 2 korona.
 Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve:
 Negyedévre . . 3 kor. 50 fil.
 Félévre 7 kor. - fil.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)



FÜGGETLEN NAPILAP

Megjelen minden .ap,
 hétfő és
 ünnepnapon kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
 hivatal:

Budanagy-útca 151. szám,
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Szerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felelős szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

Egyesült erővel előre.

Felnöttek oktatása.

Vajmi kevés azoknak a száma hazánkban, kik helyzetükkel, sorsukkal teljesen megelégedve volnának. Mindenki többet akarna a földi javakból, örömeiből s minél kevesebbet a munkából. Ezért hangzik aztán a panasz a fennálló jogrend, a különböző intézmények, a művelődési, gazdasági, ipari és kereskedelmi viszonyok mostohasága ellen.

Jogos-e csakugyan a panasz? Annyira rosszak-e nálunk a közállapotok, hogy ezekkel szemben nincs más orvosság, mint a panaszkodás, rombolás és ezen vérell szerzett szép hazánk hűtlen elhagyása?

Hiszen hazánk és nemzetünk története azt bizonyítja, hogy láttunk már a mostaniaknál sokkal nehezebb napokat is, de azért még sem csüggedtünk. Hiszen ma sem szül gyáva nyulat Nubia párduca; ma is áldással árasztja el gyermekeit e tejjel-mézzel folyó drága föld. Miért hát a panasz ajkunkon, miért a keserűség szívünkben? Miért várjuk mástól, valami csudától helyzetünk javítását, mikor az

egészen a mi hatalmunkban, ami kezünkben van?

És még sem állunk ott, ahol állhatnánk. Nem, mert a magyar ősi bűne a széthuzás, a közönyösség és a könnyű élet után való erőszakos törekvés áttokkal nehezedik minden intézményünkre. Összetartani a jóban: a haza védelmében és fölvirágoztatásában nemcsak magunkért, hanem a közért, az emberiség boldogításáért; kevesebbet élvezni és sokkal többet dolgozni, aki ezekre megtanítaná a magyart, az lenne e honnak második megalapítója.

És mivel hazánk — mezőgazdasággal foglalkozó állam lévén — legnagyobb részben földmivelő elemmel bír: nagyon természetes, hogy leginkább ennek a népsorsa érdekli mindazokat, kiket hazánk és nemzetünk jövője érdekel. Ez az osztály, mint egy hírneves nemzetgazdász mondja: a nemzet fájának a gyökere. A korona virágai, levelei és ágai, sőt maga a törzs is elhalhat, de ha a gyökérzet egészséges, ezek újra megújíthatnak. Ám, hol a gyökér nem sokat ér, ott az egész fa is tönkre megy.

Örömünkre szolgálhat azonban, hogy városunknak kulturális egyesületei, a Katona-kör, maga a város,

nehány lelkes férfiú, s most legutóbb a helybeli jogászfűség megértve az idők jelét, áldásos mozgalmat indított meg annak a népnek a megmentésére, a melyet eddig tanítottak ugyan a népiskolákban az életben szükséges tudományokra, adtak ugyan neki személyi szabadságot és jogokat, de mindezekkel, mindmennyi éles késel csak önmagát pusztította, mert arra nem nevelte senki, hogy ezen kincseket miként értékesítse nemcsak a maga, hanem a hazája javára is. Bizonyára sokféle üdvös hatása van ennek, de csak azt említjük fel, hogy rendre, takarékosagra szoktatja a népet.

Ahol nincs rend, ott nincs előmenetel, nincs megelégedés; a rend ellenben a boldoguláshoz, a megelégedéshez vezet. Rendre kell a népet szoktatni, mert ennek hiányában nem akkor és nem úgy teljesíti kötelességeit, amikor és ahogyan kellene.

A renden kívül takarékosagra is kell szoktatni a népet. Erre ugyan nem kellene nevelni a népet, ha az önzésben és fősvénységben állana a takarékoság. Idealizmust nem igen találunk nála. Mindent ebből a szempontból néz és ítél: van-e belőle anyagi haszon? Erre vezethető vissza

TÁRCA.

Félbenmaradt levelek.

— Irtá: Szeremley Ákcs. —
 (Folyt. és vége.)

II.

Kedves Leánder!

Ugy-e nem várta, hogy ujévi üdvözlétre terjedelmes levélben fogok válaszolni?! Talán nem is helyes, de ezúttal kivélt teszok, sőt be sem várva a maga üdvözlését, sietek, hogy meggratuláljam a legújabb sikeréért.

Hogyan, hát Leánder, az ünnepelt poéta, fölesapott közgazdasági írónak?

Alig akartam hinni a szemeimnek, amikor a lapokból olvastam, hogy az Akadémia közgazdasági pályázatán Leánder nyerte el a nagy díjat!

Nem, valóban nem akartam elhinni és megkértem a papát, hogy vásárolja össze a lapok összes karácsonyi számait.

Képzelteti a papa örömét, midőn ő is megtudta a jó hírt, amit a kis öcsém (már nagyon szépen és értelmesen olvas), a Gyurica betűzött ki az én személyes felügyeletem mellett, hogy „a jelíges levélből dr. Gyurabencés Pál neve került ki.”

Pál . . . ? és Doktor . . . ? De hát Leánder meghalt? Ezt a nevet nem látom

a karácsonyi számokban, pedig Amaryllisz nagyon szerette Leánder költeményeit!

(Nem, ezt a levelet nem fogom el küldeni, de azért megírom és megőrzöm, mint egy kitépelt lapot a naplómból.)

A papa még egyebet is mondott; Leánder, azaz hogy Dr. Gyurabencés Pál a somorjai kerületben föllép képviselőnek és több mint bizonyos, hogy megválasztják, mert a párt akarja és a párt most sokkal erősebb, mint bármikor.

Hiszen nem volna utolsó dolog, ha a képviselőház karzatáról hallgathatnám az én okos és mindenekfölött temperamentumos uram beszédeit, aki nem ijed meg az obstrukció nyelvöltögetésétől (ezt a kifejezést a papától hallottam, aki nagyon hü parterember és éppen azért gyakran későn jön vaesorára) de úgy tudom, hogy a képviselők nem igen szoktak verseket írni, hanem egyebet. Ez pedig nagy baj, mert ha Leánder lantja elnémul, akkor hova lesz Amaryllisz?

Nem engedhetem meg, hogy Leánder egy szép napon „Elvirának” (oh, hogy gyűlölöm ezt a nevet!) vagy „kedves rokon” nak tituláljon, mert hogy távolról rokonok is vagyunk!

De jó! Mint „rokon” így és ezen kifejezés alatt érdeklődni fogok a legújabb költeményei iránt.

Megírom, hogy műkedvelői jótékony előadást rendezünk és a lányok, mint „városunk szülöttét” föl akarják kérni, hogy a legújabb költeményeit itt olvassa föl. Engem bíztak meg, „mint rokont” a puhatolózással, hogy hajlandó volna-e „a nemes ügyért ezen áldozatot meghozni?”

Igy! Es ezen a nyomon haladva, ki fogom fejteni, hogy ide ne hozzon ám „közgazdasági értekezéseket.” és a politikai „programbeszédét” is felejtse ott-hon, mert mi lányok tudjuk, hogy az mind hazugság, amit a komoly és okos férfiak a politikai programbeszédekben ígérnek, ellenben mindaz való, amit a bomlott poéták agya termel és ezek közt is a legedesebb valóság az, melyben a költő a szerelemről álmodik!

Igy! Ez pompás!

*

Istenem, hogy elbolondozom, mintha még ma is az a 16 éves gyermekleány volnék, a kinek Pál először megismert! Talán azért, mert sirni volna kedvem!

Nem! A Pál vonzalma igaz és komoly, bár nem nyilatkozott és én csak örülhetek az ő sikereinek!

Mégis valami szorongó érzés fog el, mintha a politikai nagyravágás nem férne össze a költészettel, a mi a szerelemmel oly igen közeli rokon!

Alkalmi vétel!

100 kilogramm
 légszesz diókoksz
 6 korona.

Nagyobb vételénél engedmény. CSILLAG JÓZSEF tüzelőanyagok telepe, Vásári-nagy-utca. — Telefonszám: 135.

még a gyermek hiány is. Ez azonban épp oly beteges állapot, mint a tékozlás. E két szélsőség között van az arany közép út, a józan takarékoság, melyre népünket szintén nevelnünk kell.

És végül a széjjelhuzás, pártoskodás, egyenetlenkedés veszedelmes nyavalyait irtjuk ki a népünk minden rétegének lelkületéből, hogy összefogva, egyesült erővel haladhassunk azon az uton, mely az igazi boldoguláshoz vezet.

Az új adóreform.

Nemrégem elmondottuk e lapok hátsó oldalán, mik a hibái egyenes adórendszerünknek, milyennek kellene tehát lennie a reformnak. Most előttünk a reformmunka csaknem a maga teljességében. Lássuk immár, miként felel meg a nagy mű a hozzá fűzött várakozásnak.

A reform széles terjedelme kizárja azt, hogy e helyütt minden részletére kiterjeszkedhetnénk.

Az egyenes adók pár hét előtt nyilvánosságra jutott reformjának tagadhatatlanul imponáló a formája.

Mindenekelőtt eltörli igazságtalan adóinkat. Eltörli a II. o. kereseti adót, ezt a veszedelmes adónemet, a mely nem valami új gazdasági erőforrást ért s csupán azért nehezedett valakire, mert már más adót is fizet. Megszünteti a reform a kereseti adók minden osztályát, a családtagok adóját, mely nem volt egyéb, mint közönséges fejadó. Eltörli nagyrészt az I. o. kereseti adót is, a mennyiben az a munkást és a legkisebb iparost sújtotta. És megszünteti végül az általános jövedelmi pótdadót, a mely sem általános, sem jövedelmi nem volt, hanem olyan képtelen pótlékolás, a mi csak tetézte az alapadók hibáit. Elhíjlesztő példája volt így mindenha szülőanyjának, a rideg fiskalizmusnak.

Nem szünteti meg a javaslat teljesen, csak más adónembe sorozza az I. osztályú kereseti adónak a nagyobb jövedelmeket érintő részeit. Ezek részint az általános kereseti adóba, részint csak a jövedelmi adóba vonatnak be. A IV. osztályú kereseti adó, mint külön adónem, hasonlóképpen eltöröltetik s a köz- vagy magánszolgálati viszonyból származó illetmények — szintén csak a 600 koronán felüliek — kizárólag az új jövedelmi adó alá soroztatnak. Megszűnik a külön bányaadó is.

Életképes többi hozadéki adóinkat megjavítva, részben új névvel fenntartja a reform. De mind az ötnél megszűnik az állami törzsadó és a földtehermentesítési járulék megkülönböztetése. Ez anakronizmus volt már, csak az egykori határvidéken volt még gyakorlati jelentősége. Most megszűnik ott ez a különleges kedvezmény.

SZINHÁZ.

Műsor

— 1907. január hó 3-tól január hó 5-ig. —

Pénteken: **Csizmadia, mint kísértet.** (Féltárak.)

Szombaton: **Pillangó kisasszony. Hangverseny** (Bérlétszűnet.)

Vasárnap délután: **Ördög mátkája.** (Féltárak.)

— Este: **Egy görbe nap.** (Páratlan bérlét.)

Előkészültre kitűzettek: „Angot, a kofák leánya.” — „Rab Mátyás.” — „Rabenstein Bersabé.”

**** Boszorkányvár.** A „Cigánybáró” hétfői minden tekintetben stilszerű előadásának méltó társa volt a „Boszorkány-

vár”, amely a saison legsikerültebb operette estéi közé sorozható és teljes joggal. A szólisták, a karok — ének- és zenekar egyáltalán — minden lehető elkövettek, hogy Millöcker bájos operettjének zenei szépségeit minél hűbben felszínre hozzák, azt a sok gazgyöngyöt, amelyet oly pazar bőkezűséggel hintett el Millöcker, a nagy zeneszerző. Megmutatta im az operette-társulat is, hogy képes magasabb művészi feladatokra, csak a célirányos, szabatos vezető legyen az irányító állandóan, amely felismeri a tehetséget és tudja azt megfelelően foglalkoztatni. A dicséret és elismerés megillet minden egyes szereplőt, de első sorban **Radó Annát**, akinek fényes koloraturája, énektudása és az a csodálni való könynyedség, amellyel a legmagasabb hangokon is ritka biztossággal siklott át, a legmagasabb művelzetet — határozottan **művészt** — nyújtotta. Osztozott vele a sikerben **Paxy Margit**, aki csinosan énekelt és **Heltainé**, aki bár beugrott a szerepbe, nem hivatásos színésznő létére is kedves játékaival szépen illeszkedett be az ensembleba. Velük együtt a többi szereplők: **Szabó Pál**, **Heltai** és **Halász Ede** is rászolgáltak az est folyamán sűrűn felhangzó tapsokra, amelyekkel a szép számú publikum ismételtlen — nyílt színen is — kifejezést adott tetszésnyilvánításának.

**** Színházi hírek.** A régi jó világ egyik legkitűnőbb népszínművét eleveníti fel holnap a színház. A **Csizmadia, mint kísértet**, **Szigethy József** éveken át mellőzött népszínműve egy időben a Nemzeti Színház kedvelt műsordarabja volt s évekkel ezelőtt nálunk is telt házat jelentett a színrehozatala. Az előadás bérlétszűnetben, félhelyárrakkal tartatik meg.

FARSANGI NAPTÁR.

Január 5-én. A Siketnémakat Gyámolító Egyesület teaestélye az Otthonban.

Január 18-án. Gasinó estély.

Január 19. A Katholikus Egylet bálja a Beretvás-szállodában.

Február 1-én. A Gazdasági Egyesület bálja az Otthonban.

Február 2-án. A Korcsolyázó Egyesület teaestélye.

Február 8-án. A Jótékony Nőegylet táncestélye az Otthonban.

NAPI HIREK.

Munkásgimnázium Kecskeméten.

Kevés a jelentkező.

A kereskedelemügyi miniszter ur az iparosok és iparossegédek továbbképzését előmozdítandó, Kecskemét th. város támogatásával városunkban hivatott tanerők vezetése alatt esti tanfolyamokat kíván rendezni, ahol az üzleti fogalmazás, gyakorlati számtan és mértan, szerkesztő és ábrázoló mértan és rajz, valamint a szabadkézi rajz köréből teljesen ingyen nyernekt oktatást, csupán tanszerdíj fejében kell fizetni csekély összeget és pedig a rajztanfolyamon 2 koronát, a többi tanfolyamon pedig 1 koronát a tanfolyam egész idejére.

Nagyon szeretnők hinni, hogy iparosaink ezt az alkalmat örömmel ragadják meg s tömegesen jelentkeznek a továbbképző tanfolyamra. Hányan vannak olyanok, akik ezelőtt, csak hogy eme tanfolyam áldásaiban részesüljenek, a legnagyobb áldozatra is készek voltak. Felmentek a fővárosba, ott lakást, ellátást váltottak, tandíjat fizettek s csak így volt alkalmuk magukat tovább képezni. Most módjukban volna idehaza az esti órákban, tehát munkaidőn kívül szakszerű vezetés mellett ingyen továbbképezni s dacára emez előnyöknek, eddig alig jelentkeztek iparosaink közül néhányan a tanfolyamon való részvételre.

Nyilvánvaló jelensége ez talán annak, hogy iparosaink, különösen iparos segédeink nagy részében nincs meg a komoly törekvés a haladás iránt, nagyobb kedvük van az üres, haszontalan időtöltéshez, mint a komoly tanuláshoz.

Mi ezt nem hisszük.

Hanem hitünk az, hogy talán rövid volt az idő a jelentkezésre. Az ipartestület elnöksége a jelentkezés határidejét meg is hosszabbította.

Reméljük, hogy iparosainkban s különösen iparossegédeinkben, akiknek pedig erre legnagyobb szükségük lesz, meg van a haladás, a tudás és a művelődés iránti érzék.

Jó szívvél ajánlhatjuk hát mi is, hogy a szívesen kínált tudást a továbbképzés eszközeit ne utasítsák vissza iparossegédeink, hanem ragadják meg az alkalmat s szerezzék meg a jövő boldogulásának eszközeit; a tudást és művelődést.

○

Kecskemét, január 2.

— **Ujévi tisztelgések.** A városházán és az állami hivatalokban az ujév napja tisztelgésekkel telt el. A városházán a hivatalnokok Kada Elek polgármesternél testületileg tisztelgtek kifejezve jókívánásaikat. Papp György rendőrőrkapitányt a rendőrség szintén testületileg üdvözölte. — A törvényszék bírói és jegyzői kara régi szokáshoz híven, most is megjelent Stipl Károly dr. törvényszéki elnöknél, ahol a járásbírói kara és a kir. ügyészség tagjai is megjelentek.

— **Teaestély.** A Korcsolyázó Egyesület, mely eddig jóformán alig hallatott magáról, most társadalmi uton is maga köré iparkodik gyűjteni Kecskemét közönségét. Ebbeli törekvésében erősen támogatja az a két teaestély, amelyek közül a második tegnap zajlott le a Millekerben. A mindenképen sikerült estély teával kezdődött, melyen a párolgó ilatos teát, Fekete Ilonka, Kiss Icike, Muraközy Juló, Pócsy Blanka, Pócsy Mariska, Szokolay Ninus és Vágó Margit, Voelker Olga szolgálták föl. Utána táncra perdült a fiatalok s csak reggel vetett véget a teadélutánnak.

— **Urvacsora.** A városi szegényházban ujév napján a református vallású szegények az egyháztól kiküldött segédlelkésztől, Balogh Ferentől, az ott tartott szentbeszéd után fölvetették az Urvacsorát.

— **Ujév a bíróságoknál.** A törvényszéknél és a járásbírósnál az ujév első hete nagy munkában telik el. A múlt évi működésről szóló statisztikát készítik és hogy a munka akadálytalanul folyhasson, egy hétig nem tartanak tárgyalásokat se.

— **Gyászjelentés.** Özv. Pataky Antalné született Jonescu Laura fájdalomtól megtört szívvel jelenti szeretett legjobbjának, **Pataky Antal** pozsonyi királyi ítélőtáblai segédhivatali igazgatónak életének 64 ik, boldog házasságának 32-ik évében a haldoklók szentségének ájtatos felvétele után, folyó hó 1-én este 5 órakor történt gyászos elhunytát. A boldogult hült tetemei folyó hó 3-án d. u. 3 órakor fognak a róm. kath. egyház gyászszertartása szerint a — II. t. Hosszú utca 258. sz. gyászháztól — Szentháromság temetőbe öröknyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent mise-áldozat pedig f. hó 3-án reggel fél 8 órakor fog a róm. kath. anyateplomban az Egek Urának bemutatni. Kecskeméten, 1908. évi január 2-án. Áldás és béke poraira.

— **A csetneki csipke tanfolyam.** A Jótékony Nőegylet női ipariskolájában (Folyóka-utca) **január hó 4-én** veszi kezdetét az újabb csetneki csipke-tanfolyam, amely Gröber igazgatónő vezetése alatt három hónapig tart. A tanfolyam órái minden kedden és csütörtökön 11–12-ig tartanak. A tandíj mindössze **4 korona**.

— **Felülfizetések.** A Joghallgatók Segély-Egyesülete által 1907. évi dec. hó 14 én rendezett Jogászesztélyen a következők voltak szívesek felülfizetni: Mészáros János, dr. Tegze Gyula, Kada Elek és Sárközy Pál 20—20 koronát, Papp Sándor 15 koronát, Dömötör Sándor és Sárközy nővérek 10—10 koronát, dr. Stipl Károly és dr. Réthey Ferenc 7—7 koronát, di. Ballus Zsigmond, dr. Molnár Károly, Nyirády László és Györffy Balázs 5—5 korona, G. Fekete Mihályné, Tóth István és Papp Dezső 3—3 koronát, dr. Meczner Sándor, özv. Szabó Jánosné, Grézlo János 2—2 koronát. Összesen 164 korona. A felülfizetőknek ez uton mond köszönetet az Egyesület elnöksége.

— **A Nőegylet táncestélye.** A kecskeméti Jótékony Nőegylet táncestélye — végleges megállapodás szerint — **február hó 8-án** (szombaton) fog megtartatni az Iparos Otthon termeiben.

— **Butoriparosok szövetkezete.** Kecskemét város iparára nézve jelentős fontosságú esemény történt tegnap Kecskeméten. Hosszas, előleges megállapodások után megalakult tegnap a „**Kecskeméti Butoriparosok Áruraktára, mint Szövetkezet**“. A szövetkezet tagjai az általuk saját műhelyükben készített butorokat közös áruraktárban helyezik el; a szövetkezetbe az összes helybeli jó nevű asztalos és rokonnemű iparosok beléptek és közösen fogják a butorokat az áruraktárban értékesíteni. A tegnapi alakuló gyűlésen Fritz Imre dr. bemutatta az alapszabályok tervezetét, amelyet az alakuló közgyűlés elfogadott; az igazgatóság elnöke Laczy Sándor lett, ügyvezető igazgató Késmárszky Károly, h. igazgató Ségner Lipót. A felügyelő bizottság tagjaiul megválasztottak: Szalay Varga István, Gyulay József és Rigó Zsigmond. Az áruraktár február hó elsején nyílik meg, helyisége a Nyíry Károly tulajdonát képező Nagykőrösi-utcán levő házban lesz, hol előbb Barna Sándor butor-kereskedése volt.

— **A Kecskeméti Izr. Jótékony Nőegylet** legutóbb tartott választmányi ülésén az egylet titkárává **Fodor Miklós** nagybérlőt választotta meg.

— **Fillér-estély.** A Kecskeméti 48 as Kőr saját könyvtára javára Czollner-téri helyiségében, f. hó 5 én, vasárnap, fillér-estélyt rendez, mely — mint az előjelek mutatják — igen sikeresnek ígérkezik. Belépő-díj 60 fillér. Kezdeté este 7 és fél órákor.

— **A vonat kerekei alatt.** Csütörtökön este a 8 óras vonattal el akart utazni Lévi Hermann félegyházi lakos. Amikor a pályaudvarra ért, a vonat már megindult, ennek dacára ő felugrott, a lépcsőn megcsuszott és a tengelyek alá került a sín-pár közé. A vonatot megállították, amely alól Lévi Hermann szerencsére épkezélab szabadult. A rendőri eljárást azonban megindították ellene.

— **Szilveszter éjszakáján.** Régi-régi szokáshoz híven, most is megünnepelte Kecskemét város apraja nagyja az ó-esztendő utolsó napját. Majdnem mindegyik család ébren várta meg az ó-esztendő elmúltát és köszöntötte vígan, jó kedvvel az ujesztendőt. A legtöbb egyesület társas vacsorát rendezett tagjai tiszteletére és itt vig poharazás közben, hangos muzsikaszó mellett váltak meg az ó-esztendőről. A kecskeméti Kereskedelmi Kaszinó tombolával egybekötött estélyt tartott, amelyen nagy számban jelentek meg a kaszinó tagjai és az azoknak családjai. Éjfélkor azután sdr került a tombolára és „lázás“ kívánsággal lesték a nagyszámú résztvevők a tombolajáték eredményét. Reggel 6 óra lett, amikor a társaság szét oszlott. — A Kereskedő Ifjak Egyesülete pedig kabarával fűszerezte Szilveszter éjszakáját; Váry István volt a konferencér és a kabaré számok elmés összeállítása az ő, valamint Rogoz Imre érdeme.

— **A Kecskeméti Alföldi Cognagyár és Szeszfinomító hivatalnokai és hivatalnokai,** körülbelül 70—80 an, a Kovács-féle vendéglőben gyűltek össze Szilveszterre és ott mulattak reggelig. — A kávéházak, vendéglők is tele voltak ez este; a vendéglősök igyekeztek mennél kellemesebb órákat szerezni vendégeiknek. A már ilyenkor szokásos szerencse malacok is előkerültek és volt nagy versengés a vendégek között a sivalkodó malacok birto-kaért. Ezalatt pedig odakünt is megfordult a világ és reggelre friss hó fogadta az álmos, fáradtan hazatérő alakokat.

— **Ujévi alakok.** A ó-évből való átmenet az új évbe még ma is meglátszott több helyen nyilvánosan. A rendőrség fogházába igen sok alakot kellett Vladimir fogásokkal a kijózanító cellákba vezetni, akik az új-év második napján is még mindig bucsuztak az ó évtől.

— **Az új adókievetési ciklus.** 1908-ik évben kezdődik az új adóciklus, a mikor tudvalevőleg a következő három évre az adókievetést meg kell ejteni. A közönség bizonyos idegességgel néz elébe az új kivetésnek, az adóreform folytán teljes bizonytalanságban van e tekintetben, miként fog a helyzet alakulni. Általában azt hiszik, hogy az adókievetés új alapon fog végbe menni, pedig illetékes helyen szerzett értesülésünk szerint az 1908. évi adókievetés egészen a régi alapokon fog végbe menni, miután ez másképp nem is lehet, mert az új adójavaslatok már kellő időre törvénynyé nem válhatnak. Az 1908. évi adókievetés azonban csak az 1908. évre bir majd hatálylyal, az 1909. és 1910. évre történő adómegállapításokat az új adótörvények hatálytalanítani fogják.

— **Cselédváltás.** A gazdasági események, majdnem kizárólag csak a férfi házi események újévkor szokták változtatni helyeiket. Ez meglátszik egy a piacon, mint a rendőrség folyosóján, ahol a cselédügyeket intézik. A piacon valóságos börze-játék folyik eseléd és gazda között, — a folyosón pedig, — aki bírja, az marja az elsőbségért.

— **Elveszett aranykarperec.** Elveszett egy aranykarperec Szilveszter éjjelén, az „Othon“ szállodától a Kőrösi-utca 27-ik számú házig terjedő uton. Kértek a megtaláló a rendőrségre, vagy pedig Kőrösi-utca 27. sz. házhoz vinni, hol 5 korona jutalomban részesül.

— **Botrányos részegség.** Tegnap délután 3 óra tájban Varga Pál a Deák-téren, amikor legnagyobb volt a néptömeg, rettetes ordítást és káromkodást rögtönözött a templomból kijövő hívők tiszteletére. A rendőrök elnémitották.

— **Gazdátlan csikó.** Farkas József kecskeméti gazdálkodó lovaihoz a mindszenti uton egy 8—10 hónapos csikó csatlakozott, mert elveszítette az édes anyját. A csikó most a bitang-akolban kesereg.

— **Cselédvál.** Tegnap éjjel folyt le a hagyományos cselédvál a Beke-féle vendéglőben, ami természetesen nem ment simán. A cseléd urak és hölgyek mig részben különböző folytonossági hiányokat szereztek, másrészt lesznek több új-bóli találkozások muzsika szó nélkül a rendőrségnek paragrafusokkal telített termében.

— **Kihágás.** Szilveszter napján délelőtt csak 12 óráig volt szabad árulni a piacon, amely intézkedést — bár az szabályszerűen közhírré tétetett — igen sok hentes megszegte. Súlyosbító az, hogy a pakolásra őket felszólító rendőrnek sem engedelmeskedtek.

— **Piaci árjegyzék** 1907. évi jan. hó 2-ik napján. Tisztabuza 23.40—24.40. Kétszer 22.60—22.80. Rozs 21.60—22.00. Árpa 16.00—16.40. Zab 15.60—16.00. Tengeri kecskeméti 14.00—14.40. Tengeri bánáti 14.00—14.40. Köles 12.50—13.00. Krumppli 4.60—5.00. Széna 7.60—8.00. Szalma 3.60. 4.00. Szalonna kilója 1.32—1.60. Hizott sertés kilója 1.10—1.14.

Kanári madarak!

Remekül énekelnek, a legújabb módszer szerint betanítva, **ajándékul igen alkalmas.** Nagy választékban kapható darabja **5 forint,** nöstényke **egy forint.**

Gyánti Józsefnél Csongrádon.

Ház-, szőlő- és föld-eladás!

A **Molitorisz testvérek és Nyul örökösök** Kisvásári-utcai 110. számú háza, mely magában foglal **3 különálló lakást,** két pinczét, a hozzávaló mellékhelyiségeket és istállót; továbbá a **széktői hegyben,** a Mária-kápolna vasúti megálló mellett 7 holdnál több **szőlő és föld épületekkel,** mely korcsmának kiválóan alkalmas helyiség, s ezideig is az volt; továbbá Molitorisz testvérek jogát illető 160 út szőlő és körülbelül 1 holdnyi föld — **szabadkézből eladó.**

Értekezni lehet **Molitorisz Károlylyal,** Mária-utca 67. sz. alatt. 5888—16—9

HÁZELADÁS.

X. tized, 159. számú **Sz. Tóth Dezső-féle ház,** előnyös feltételek mellett **eladó,** esetleg **bérbe kiadó, üzleti berendezéssel együtt.** — Értekezhetni a **Kecskeméti Leszámitoló Bankkal.**

KIADÓ ÚRI LAKÁS.

V. tized, **Tehén utca 267. számú ház,** mely áll: 4 egymásbanyiló szoba, 1 konyha, 1 éléskamra, 1 fáskamra, nyári mosószin és jó pinczéből, jó ivóvizű fűrott kúttal, külön fás udvarral, — villanyvilágítással, — **azonnal bérbeadó,** esetleg kedvező fizetési feltételekkel **eladó.** — Czim a kiadóhivatalban.

Takarmanyrépa

van eladó

Schwarz Ignátnál

Pusztá-Borbáson.

Elsőrendű

órajavitó-műhely.

Szakszerűen, pontosan, **jutányosan javít mindennemű órákat**

2 évi felelősség mellett

Goldmann Ferenc órás

Kecskeméten, Nagyvásári-utca, Városi bérpalota.

Ház-eladás!

IX. tized, Liba-sor 334. számú ház

eladó.

Értekezhetni ugyanott az örökösökkel.

